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dB e dBm

P
PdB = 10 logw (m)

PdBm — 10 loglo( ) — 10 l()gm(l()()op)

1mW
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Pagm = Pag + 30
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2" Wifi Analyzer ® A %

Exemplo: Wi-fi Analyser

Calcule a poténcia do sinal Wi-Fi das vizinhas do
prédio (AP “Gatinhas”):

(a) em dB
(b) em Watts
(c) em mW

s (d) Qual a diferenca de poténcia (em dBm) entre
Leo Casa o sinal dos AP “belluno205” e “AptoFloripa”?
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IMPedancia de 600 0mMhS

@ Suponha um sinal de dudio senoidal com Vrms =0.775V

Qual a poténcia dissipada no resistor?
,\/\'F
y |

R1
600 Q
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IMPedancia de 600 0mMhS

@ AescaladBu - Tensé&o sobre o resistor de 600 ohms

, V1
Vapu = 20 10g1o (775mV)

Tensdo (Volts) Tensao (dBu) Poténcia @600Q

0,775 0 1mw
1 +2,214 5/3 mW
1,228 +4 2,513 mW

1,1 3 2mw

s
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DULr3s ImPedancias

—3dB
0dB
3dB
7dB

o Relacéo entre Tenséo (dBu) e Poténcia (dBm)
Vi/Zy
P = 101

dBm V510 (0,7752 V/600 Q) -
12000
p 201 ( £ )+ 101 (600) 000,
dBm — 0810 0810 | = 3000
" ~ . 0’775,; Zl B 1200
Vagu K 60Q

10dB

Piem = Vapu + K
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PeErda de POGENCcia, 8mPLiFiCBdores e deciBeL

BANHO X ATENUAGAOD

INSTITUTO FEDERAL
AAAAAAAAAAAAA



EXEMPLO 1: BMPLiFiCACa0 de 3udio

@ Seja o seguinte sinal sonoro:

File Edit View Transport Tracks Genera te Effect Analyze Help

1T = e [ e (e > A amplitude marcada no primeiro

1 W) &) @) n

W p|1—» *k 4 w| 1812 5 0 ?ﬂ -18 12 6 0 ||| |[D|@|.|m|.‘m.m| -

----------- piCO vale aproximadamente 0r175'

E IMME j ) IMapaador de som da Mlcmsof'tj )9|M|crofone (Dispositive de High jl 1 (Mono) Input Cl'j H

-0,0010 0,0000 hl}.l}m 0 0,0020 0,0030 0,0040 0,0050 0,0060 0,0070 0,0080

| Audio Track ¥

Mono, 44100Hz 0,45

o | 2% Queremos aumenta-la dobrando

Mute | Solo

0,35

e seu valor. Ou seja 0,175*2 = 0,35

0,25-
0,20-

E,Iiﬂ\ Qual é a raz3o entre as duas
A\ amplitude (amplificada/antiga)?

0,00

o E em dB?

-0,35-
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EXeMPLO 1: 8MPLiFiC3C30 de 3udio

@ Amplificando sinal no audacity:

X Ausdio Track ¥ Selecionamos o trecho de dudio
TRt desejado e solicitamos uma
thto | Sob amplificacdo da amplitude do sinal
o _mmw T de6ds
o e e l— \ Qual o resultado esperado?
[~ Allow dipping
Preview | Cancel | |
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EXeMPLO 1: 8MPLiFiC3C30 de audio

3 Amplificando sinal no audacity:

| Audio Track ™
Mono, 44100Hz
32-bit float

Mute | Soio

T
et o o

0,45-
0,40-
0,35-
0,30-
0,25-

0,20-
0,15
0,10-
0,05-
0,00-

-0,05-

0,175V

+6 dB

0,350V
(2x0,175)

o
0o
0oo
0o
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EXemMPLO 2: PErdd de POLEncid

@ Um sinal de internet ADSL2/2+ é conduzido via cabo da central
telefbnica da operadora até uma residéncia por uma distancia de
1800 metros. O cabo utilizado é 0 26AWG, com uma atenuacao

de aproximadamente 13,8 dB/km.
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EXemMPLO 2: PErdd de POLEncid

o ADSL2/2+; 1800 m; 13,8 dB/km
(a) Qual é a atenuacao total de poténcia?

(b) Suponha que o sinal recebido tem poténcia de 18 dBm. Qual
a poténcia do sinal transmitido?
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EXemMPLO 2: PErdd de POLEncid

& Observando o grafico a seguir, qual seria a velocidade maxima
obtida pelo usuario com a atenuacao encontrada®?
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Referéncia: http://www.increasebroadbandspeed.co.uk/graph-ADSL-speed-versus-line-loss-distance



http://www.increasebroadbandspeed.co.uk/graph-ADSL-speed-versus-line-loss-distance
http://www.increasebroadbandspeed.co.uk/graph-ADSL-speed-versus-line-loss-distance
http://www.increasebroadbandspeed.co.uk/graph-ADSL-speed-versus-line-loss-distance
http://www.increasebroadbandspeed.co.uk/graph-ADSL-speed-versus-line-loss-distance
http://www.increasebroadbandspeed.co.uk/graph-ADSL-speed-versus-line-loss-distance
http://www.increasebroadbandspeed.co.uk/graph-ADSL-speed-versus-line-loss-distance
http://www.increasebroadbandspeed.co.uk/graph-ADSL-speed-versus-line-loss-distance
http://www.increasebroadbandspeed.co.uk/graph-ADSL-speed-versus-line-loss-distance
http://www.increasebroadbandspeed.co.uk/graph-ADSL-speed-versus-line-loss-distance
http://www.increasebroadbandspeed.co.uk/graph-ADSL-speed-versus-line-loss-distance
http://www.increasebroadbandspeed.co.uk/graph-ADSL-speed-versus-line-loss-distance
http://www.increasebroadbandspeed.co.uk/graph-ADSL-speed-versus-line-loss-distance
http://www.increasebroadbandspeed.co.uk/graph-ADSL-speed-versus-line-loss-distance
http://www.increasebroadbandspeed.co.uk/graph-ADSL-speed-versus-line-loss-distance
http://www.increasebroadbandspeed.co.uk/graph-ADSL-speed-versus-line-loss-distance

G3Nh0 X AEENU3Ga0

o E uma relacdo entre a saida e a entrada.

Quando a saida é maior que a entrada, ha ganho.

Razio normal: Escala em dB:

Pout > 1 G(dB) = Py, (dB) — Py, (dB)

G =
Pi, G(dB) > 0
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G3Nh0 X AEENU3Ga0

o E uma relacdo entre a saida e a entrada.
Quando a saida é menor que a entrada, ha perda (atenuacao).

Razio normal: Escala em dB:

Pout G(dB) — POllt(dB) o Pln (dB)
G= <1
P;, G(dB) <0
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Observacoes:

& Ganho negativo = atenuagdo

O dobro da poténcia: +3 dB
Pout = 10xPin: +10 dB
Pout =0.1xPin:-10 dB

O dobro da amplitude (Volts ou Amperes): +6 dB
Vout = 10xPin: +20 dB
Vout = 0.1xPin:-20 dB
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